

УТРАТА 30

Дорогой наш человек
Последнее интервью
Алексея Баталова



СПОРТ 33

Мяч на нашей улице
В России стартует
Кубок конфедераций-2017

Тираж
номера
3 288 534



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 129 (7295)
16–21 июня 2017
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 16 ИЮНЯ → СУББОТА 17 ИЮНЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ИЮНЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ИЮНЯ → ВТОРНИК 20 ИЮНЯ → СРЕДА 21 ИЮНЯ → ЧЕТВЕРГ 22 ИЮНЯ



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин ответил на 68 вопросов..... 2–5

На линии

ЭКОЛОГИЯ 8–9 СЕМЬЯ 12 БЕЗОПАСНОСТЬ 15 ПЕРСОНА 34

Мухи—отдельно.
Скоро сортировать
домашний мусор будет
выгодно

Дедка—за бабу, бабка—за внуку...
Можно ли забрать внуков
у их непутевых родителей

Найти выход из огня.
Четыре правила, которые
необходимо знать жителям
многоэтажного дома

В мире людей.
Николай Дроздов о том,
что думают о нас собаки
и кошки



Камера выследит лихача Новосибирские дороги станут безопаснее

Для снижения аварийности в местах концентрации дорожно-транспортных происшествий в Новосибирской области планируется установить 33 комплекса фотовидеофиксации. Работы по проекту ведутся в городах Бердск, Искитим, Новосибирск и в наукограде Кольцово. По данным областного управления ГИБДД, за последние три года благодаря активному использованию таких комплексов в регионе наблюдается снижение аварийности.

ФОТОФАКТ



В Новосибирске у входа в технический колледж имени А. И. Покрышкина установили американский истребитель P-39 «Аэрокобра». На такой машине, полученной СССР по ленд-лизу, в годы Великой Отечественной летал легендарный ас, Герой Советского Союза Александр Покрышкин. Это уже третий ретросамолет, установленный на площадке перед колледжем.

Когда водитель не болтает

В Томске появились слабослышащие таксисты

ЗАНЯТОСТЬ

Наталья Граф, Томск

Томский таксопарк запустил необычный проект. Служба перевозок начала принимать на работу глухих и слабослышащих водителей.

— Почти полгода я убеждал наше руководство в необходимости данного проекта, — рассказал «РГ» директор по развитию службы такси Виктор Андреев. — Мой родственник — из-

дят обучение в автошколе и получают водительские права.

— Как показывает практика, такие водители более дисциплинированы, — говорит Виктор Андреев. — Они не отвлекаются на беседы с пассажирами, не болтают по телефону. К тому же отсутствие слуха у них компенсируется отличным зрением и повышенной способностью концентрироваться.

Быть более внимательными на дороге их заставляет сама

На протяжении двух недель проект работал в пилотном режиме. Автомобили такси оборудовали специальными знаками. Для пассажиров в салоне повесили табличку «Вас обслуживает глухой водитель». Если у клиента в процессе поездки возникает вопрос или просьба, достаточно указать пальцем на изображение блокнота. Водитель тут же предоставит бумагу и ручку для письменной беседы.

Руководство таксопарка опасалось, что их клиенты не смогут найти контакт с глухими водителями и будут выступать против таких поездок. Но эксперимент оказался удачным. Пассажиры и владельцы службы такси остались довольны.

— Ни один горожанин не отказался от поездки с неслышащим водителем, — говорит Виктор Андреев. — Более того, томичи с пониманием относятся к особенностям наших новых сотрудников и помогают им выполнять свою работу максимально качественно. К диспетчерам не поступило ни одной жалобы. В нашей компании пассажиры оценивают каждую поездку по пятибалльной шкале, и у глухих водителей пока не было ни одной плохой отметки. Дмитрий, который давно мечтал работать таксистом, в первую неделю получил 24 «пятьки». Ни один из наших обычных водителей не может похвастаться таким достижением.

P.S.

В будущем владельцы таксопарка планируют создать бригаду слабослышащих водителей, состоящую из 40–50 человек.

Отсутствие слуха у водителя компенсируется отличным зрением и повышенной способностью концентрироваться

вестный во всем мире глухой фокусник Олег Алейников. Я часто общаюсь с ним и его друзьями, поэтому знаю об их проблемах и бедах не понаслышке. Это здоровые, развитые молодые люди, которые, несмотря на глухоту, хотят жить полноценной жизнью.

Однако разговаривающим на языке жестов сложно трудоустроиться. Сегодня в Томске проживает около тысячи инвалидов по слуху. В списке вакансий, которые предлагают им работодатели, в основном низкооплачиваемые профессии — дворник, грузчик, мойщик окон, сортировщик.

Между тем закон разрешает неслышащим людям водить машину. Большинство этой возможностью пользуются, прохо-

жизнь. Да, они, к примеру, не слышат, как работает мотор, но чувствуют его вибрации. ДТП с участием глухих водителей — большая редкость. К тому же у нас есть обязательное условие — водительский стаж более трех лет.

На первое объявление о приеме на работу в такси откликнулось несколько томичей с ограниченными возможностями. 26-летний Александр в поисках работы приехал в Томск из закрытого города Северска. Его сверстник Валерий несколько лет трудился в Томске дворником — на другую работу не брали. Дмитрий мыл машины в автоцентре, но всю жизнь мечтал сам сидеть за рулем — он досконально разбирается в автомобилях.

Отдохнут по реестру

ОБРАЗОВАНИЕ

В Алтайском крае в этом году создали специальный реестр летних детских лагерей, куда вносят только организации, прошедшие все проверки на безопасность. Региональные власти рекомендуют родителям выбирать для отдыха детей организации из этого «безопасного» списка.

В регионе полным ходом идет приемка детских оздоровительных лагерей к летнему сезону. После того, как прошлым летом в частном палаточном лагере «Академия Робинзонов» 13-летний подросток упал в реку Катунь, сорвавшись с самодельной «гарзанки», в крае особенно тщательно проверяют места детского отдыха. Лагерь принимает комиссия, в которую входят представители органов образования, здравоохранения, Роспотребнадзора, МВД, Госпотребнадзора.

— Сегодня принимаются все меры для безопасного отдыха детей, — подчеркнул министр образования и науки Алтайского края Александр Жидких. — Для этого впервые создано два реестра. В первый вошли загородные, сана-

торно-оздоровительные лагеря, лагеря с дневным пребыванием детей, палаточные лагеря и санатории — всего 980 организаций. Другой включает в себя туристические базы, пансионаты, базы семейного отдыха — еще пятьдесят организаций. Родители должны понимать, что только лагерь, который находится в реестре, отвечает всем требованиям безопасности. А за те организации, которых там нет, мы не можем нести ответственность.

По данным регионального минобразования, к 10 июня проверку прошло около 700 организаций из первого реестра, и большинство из них уже приступило к работе. Уже открыто четыре загородных лагеря, 589 лагерей с дневным пребыванием, семь детских санаториев и шесть оздоровительных лагерей, в которых отдыхает свыше 63,7 тысячи детей.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

СПРАВКА «РГ»

В Алтайском крае этим летом будет работать 980 различных мест отдыха детей, где сможет побывать более 160 тысяч ребят.

Фельдшер без дома не останется

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Томской области все новые фельдшерско-акушерские пункты (ФАПы) будут строиться с жильем для персонала. Такое решение приняла региональные власти для того, чтобы в новостройках было, кому работать.

В этом году планируется построить одиннадцать новых ФАПов, еще шесть — капитально отремонтировать. Новые медпункты появятся в населенных пунктах Семеновка, Куржино, Терсалгай, Гришино, Заводской, Узень, Держинское, Заречный, Четь-Конторка, Маркелово и в микрорайоне Степановка областного центра. Капитальные ремонты ФАПов пройдут в деревнях Ноль-Пикет, Восток, Верхняя Федоровка, Орехово, Черная Речка и Малобрагино.

— На эти цели в областном бюджете 2017 года предусмотрено пятьдесят миллионов рублей, — сообщил начальник департамента здравоохранения Томской области Александр Холопов.

Антон Николаев, Томск

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Новосибирской области по программе «Земский фельдшер», инициатором которой стал региональный минздрав, в 2016 году было привлечено 20 медицинских специалистов. За пять месяцев 2017 года — девять фельдшеров. Программой предусмотрена денежная выплата в размере 500 тысяч рублей для медицинских специалистов в возрасте до 35 лет, обязавшихся отработать в ФАПе не менее пяти лет.

Спас детей и сдал экзамен

ПОСТУПОК

С набережной в Иртыш упали двое малолетних детей. Не оказавшись рядом хорошо плавающего подростка, малыши могли утонуть.

Две маленькие девочки, держась за руки, гуляли по высокому парапету Иртышской набережной, но в какой-то момент потеряли равновесие и свалились в реку. Это заметил омский девятиклассник Александр Ергин, который в тот день должен был сдавать госэкзамен. Школьник бросился на помощь попавшим в беду детям. В воду прыгнул и 39-летний отец девочек, но поскольку умелым пловцом он не был, оказать помощь утопающим не смог.

Борясь с сильным течением, Александр вытащил на берег сначала одну девочку, а следом и другую. Вскоре подоспевшие прохо-

жие вытянули из воды их обессиленного отца.

— После того, как дети оказались в безопасности, Саша поехал сдавать экзамен, — сообщил начальник отдела по делам несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Омской области Павел Попов. — Теперь будем рассматривать вопрос о его награждении.

По факту ЧП прокуратура проводит проверку и разбирается, как малыши оказались на высоком парапете, на который вряд ли могли забраться без посторонней помощи.

Алена Алова, Омск

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

В администрации Омска Александру Ергину вручили диплом общественного признания и подарки — энциклопедию об истории города и наручные часы.